
 

 

 

 

 

 مولعلا ةیلك

 ءایمیكلا مسق

 ةیئایمیكورھكلا لیلحتلا قرط - میك٣٥٣ :ررقملا
 

 
 :ةسماخلا ةبرجتلا

   (NaOH)ةیوق ةدعاق عم (HCl) يوق ضمحل ةّیلیصوتلا ةریاعمُلا
 . ءاملا نم ةفلتخمُ تانّیعل TDS سایقو  &

Conductivity Titration Of Strong Acid (HCl) with Strong 
Base (NaOH) & Measure TDS for Different Samples Of 

Water . 

 

 

 :بلاطلا لمع
 . 441101708 يزنعلا دمحم نب زیاف -1

 . 441103099 يبیتعلا دلاخ -2

 . 441102825 فسویلا دوعس -3

 

 . ناملسلا دمحم نب زیزعلادبع :ررقملا ذاتسأ

 

 



 

 

 ةمدقملا
 ةّیلیصوت ةمیق دیدحتو سایق ةیلمع يھ : ) Conductivity Titration( ةّیلیصوتلا ةریاعمُلا
 زیكرت دیدحتل ةیلمعلا هذھ مدختسُت . يئابرھكلا لیصوتلا سایق ةطساوب ةیئایمیك ةدام وأ لولحم
 .ىرخلأا ةیئایمیكلا تابكرمُلا وأ تانویلأا لثم ،لولحملا يف ةباذمُلا داوملا

 . يئابرھك راّیت ریرمت ىلع لولحملا ةردُق يھ : ةیئابرھكلا ةیلیصوتلاب دوصقملاو

 كلذكو ةیئابرھكلا ةّیلیصوتلا سایقِل ةصصّخمُ ةزھجأ ھیف مدختسُی تاریاعمُلا نم عونلا اذھو
 يف ةّیلیصوتلا ةدحوو ةیئابرھكلا ةّیلیصوتلا سایق اھیف دجوی pH Meter ـلا ةزھجأ ضعب
𝑺 ( رتم لكل زنمیس يھ (SI) يلودلا ماظنلا ∕ 𝒎 ( ةدحوب اھسایق متی ةزھجلأا ضعب يفو 
𝝁𝑺 ( رتمیتنس لكل زنمیسوركیام ∕ 𝒄𝒎 (   .  

 اھلعافتو ةریاعمُلا لولحم زیكرت ىلع اءًانب لولحملل ةیئابرھكلا ةّیلیصوتلا ریغتت ،ةریاعمُلا ءانثأ
 لصت امدنع ةریاعمُلا ءاھتنإ ةطقُن دیدحت متی كلذكو . ھل ةیلیصوتلا سایق متی يذلا لولحملا عم
  ةطقُنلا هذھ دنع . اھیف ریبك رّیغت روھظ دنع وأ ةددّحمُ ةطقُن ىلإ لولحملل ةیئابرھكلا ةّیلیصوتلا
  . ةریاعمُلا لولحمل فاضمُلا لولحملا مجح للاخ نم لولحملا زیكرت باسح نكمی

 ،يئیبلا لیلحتلا لثم ،تاعانصلا نم دیدعلا يف عئاش لكشب ةّیلیصوتلا ةریاعمُلا مدختسُت
 .لولحملا يف تابكرمُلا وأ تانویلأا زیكرت دیدحتل ،هایملا ةجلاعمُو ،ةینلادیصلا تارضحتسمُلاو
 .ةّیمك جئاتن رفوت ةقوثومو ةعیرس ةقیرط اھنإ

 

 

 

 

 

 

 

 

 . Conductivity ـلا سایق ھناكمإب pH Meter زاھجل ةّیحیضوت ةروص *

 ةّیلیصوت ةوبعلا ىلع لجّسمُ نوكیو يسایقلا لولحملل ةّیحیضوت ةروص كلذكو *
 . ةءارقلا ةملاس نم دكأتلاو زاھجلا ةریاعمُل مدختسُیو يسایقلا لولحملا



 

 

 :ةّیلیصوتلا ةریاعمُلا ایازم
 ةلعافتمُلا داوملا زیكرت دیدحتل ةقیقد سایق ةقیرط ةیئابرھكلا ةّیلیصوتلا ربتعُت : سایقلا ةّقد -
 . ةقوثومو ةقیقد جئاتن ىلع اھنم لوصحلا نكمُیو لیلاحملاب

 داوملا زیكرت دیدحتل ةلاّعفو ةعیرس سایق ةقیرط ةیئابرھكلا ةّیلیصوتلا ربتعت : سایقلا ةعرسُ -
 . ىرخُلأا سایقلا قرطُب ةنراقمُ ریصق تقو يف جئاتنلا ىلع اھنم لوصحلا نكمُیو ةیئایمیكلا

 تاعانصلاو تلااجملا نم دیدعلا يف ةیئابرھكلا ةّیلیصوتلا ةریاعمُلا مدختسُت :ةعساو تاقیبطت -
 تانویلأا زیكرت دیدحتل اھمادختسا نكمُی ، هایملا ةجلاعمو ، ةیئاودلا ةعانصلا ، يئیبلا لیلحتلا لثم
 . لیلاحملا يف ىرخلأا تابكرمُلاو

 :ةّیلیصوتلا ةریاعمُلا بویع
 ىدم دّدحت اھنإ ، بلاغلا يف ةیئاقتنإ ةیلمع تسیل ةیئابرھكلا ةیلیصوتلا ةریاعمُلا : ةیئاقتنإ تسیل -
 ىلع دمتعی اذھ ، يئابرھكلا لیصوتلا ةءارق ىلإ دانتسلإاب ءابرھكلا لقن ىلع لولحم وأ ةدام ةردُق
 . دّدحمُ لكشب اھعون ىلع سیلو لولحملا يف ةدوجوملا تانویلأا

 يلاتلابو تانویلأا ةّیلیصوت ىلع ریثأت لولحملا ةجردل نوكی دق : لولحملا ةرارح ةجرد ریثأت -
 جئاتن ىلع لوصحلل تاسایقلا يف لولحملا ةرارح ةجرد ةریاعمُو ةاعارم بجی ـف ، جئاتنلا ىلع

 . ةحیحص

 ، ةیئابرھكلا ةّیلیصوتلا ةریاعمُلا مادختسإ بلطتی : ةمظتنمُلا ةریاعمُلا لیلاحم ىلإ ةجاحلا -
 اًدھجُو اًتقو قرغتسیو اًفلكمُ كلذ نوكی دقو ةّیلیصوتلا ةفورعم لیلاحم مادختسإب ةمظتنمُلا ةریاعمُلا

 . لیلاحملا هذھ ریضحتو دادعلإ

  :ةّیلیصوتلا ىلع ةرثؤمُلا لماوعلا
 . ةرارحلا ةجرد -١

 . زیكرتلا -٢

 . بیذمُلا -٣

 . ) ةیلیصوتلا تّلق نویلأا مجح داز املكُ ( نویلأا مجح -٤

 . ) ةیلیصوتلا تداز نویلأا ةنحشُ تداز املكُ ( نویلأا ةنحشُ -٥

 

 

 



 

  :نوتستیو ةرطنق
 متو م  1833 ماع يف تامواقمُلا سایقل ةیئابرھك ةرطنق يتسیرك لیومص يزیلجنلإا فشتكإ
 ةلوھجملا ةیبرھكلا ةمواقمُلا سایق ةیلمع ءارجإ متی نوتستھیو زلراش لبِق نمِ اھلامكتسإو اھنیسحت

 لمعت ، امھنیب راّیتلا ةنزاومُ مث )ةرطنق( نیعرف تاذ ةیئابرھك ةرئاد يف اھبیكرت قیرط نع
 مادختسإ فلاتخإب نكلو (Potentiometer) ، دھجُلا سایق زاھجل ةھباشمُ ةقیرطب ةرطنقلا

 . دھجُلا سایق ةرئاد يف ساسّح رتمونافلج

 :تامواقم ةعبرأ نم نوتستیو ةرطنق نوكتت

1R 3  وR = ةمیقلا نیتمولعم ناتمواقمُ امھ . 

2R = ةرّیغتمُ ةمواقمُ يھ . 

 xR =  اھسایق دارمُلا ةلوھجملا ةمواقمُلا يھ . 

 لیصوت متیو ، ةیراطبلا : لثم يئابرھك ردصمب نیتلباقتمُ نیتطقُن لیصوت متی
 ىتح 3R ةرّیغتمُلا ةمواقمُلا ةمیق رییغتب موقن مُث ، ىرخُلأا نیتطقُنلا نیب رتمونافلجلا
 ةبسنلا مادختسإ نكمُی ذٍئدنع ،رفص يواست رتمونافلجلا يف راملا راّیتلا ةمیق حبصُت
 ةمواقمُلا باسحِل )3R( ةرّیغتمُلا ةمواقمُلاو )R 1R &2( ةفورعملا تامواقمُلا نیب
  : يلاتلا نوناقلا مادختسإب )xR( ةلوھجملا

𝑅𝑥 = 	
𝑅2
𝑅1

× R3 

 

 
 
 
 
 

 

 . نوتستیو ةرطنقل ةّیحیضوت ةروص *



  : ةبرجتلا نم فدھلا
 . ةیلیصوتلا تاریاعمُلا ىلع فرّعتلا *

 ةّیوق ةدعاق مادختسإب ةّیلیصوتلا ةریاعمُلا قیرط نع لوھجملا HCl ضمح زیكرت داجیإ *
 . M 0.01 زیكرتلا ةمولعم

  :ةمدختسمُلا داوملا
  .ةحاحسلا -

  . ) ررّقمُلا ذاتسأ لبِق نم اًقبسمُ هریضحت مت ( زیكرتلا لوھجم HCl ضمح -

  . M 0.1 زیكرتلا ةمولعم  NaOH ةدعاق -

  . جرّدمُلا رابخمِلا -

 . pH Meter زاھج -

 . ةّیلیصوتلا سایقل صاخ بطُق -

 . زاھجِلا ةریاعمُل ةّیلیصوتلا مولعم يسایق لولحم -

 . لم 100 ةعس سأك -

 . لم 200 ةعس اضًیأو لم 50 ةعس يمجح قرود -

 

  : لمعلا تاوطخُ
 . ةیلیصوتلاب صاخلا بطُقلا بیكرت مُث نمو زاھجلا لیغشت -

  . زاھجلا ةءارق ةحّص نم دكأتلل ةیلیصوتلا مولعم يسایقلا لولحملاب زاھجلا ةریاعمُ -

 ىلإ زیكرتلا فیفخت مُث لم50  ھتعس يمجح قرود يف M 0.1 زیكرتب NaOH ةدعاق ریضحت -
0.01 M  لم 200 ھتعس يمجح قرود يف . 

  . NaOH ةدعاقلاب ةحاحّسلا لأمإ -

 ءام لم 30 ةفاضإو لم 100 ھتعس سأك يف زیكرتلا لوھجم HCl ضمح نم لم  20 ذخأ -
  . بطُقلا فصتنمُ يف ھناكم بطُقلا يف ساسّحلا نلأ لولحملا يف رومغم بطُقلا نوكی ىتح رطّقمُ

  سایق ةءارق لیجستب مُقو زاھجلا بطُق عضو ، ضمحلا ىلإ ةدعاقلا نم لم 3 ةفاضإب أدبإ -

 . لیدنملا مادختسإب ھفّفجو بطُقلا لسغإ مثو ةیلیصوتلا

 بطُقلا لسغ -  ةیلیصوتلا سایق –  ةدعاقلا نم لم 3 ةفاضإ ( اًبیرقت تارم 6 ةیلمعلا راركتب مُق -
 . )ھفیفجتو

  . ةّیباسحلا تایلمعلا ءارجإو مسر نم نكمتتل لودج يف تاءارقلا لیجستب مُق -



 : HCl ضمحلل ةّیلیصوتلا ةءارق عم فاضمُلا NaOH ةدعاقلا مجح لودج -

VNaOH (ml) Conductivity 
( 𝝁𝑺/𝒄𝒎) 

Volume 
Corrected 

Conductivity 
Corrected 

0 1340 1 1340 
3 990 1.06 1049.4 
6 650 1.12 728 
9 376 1.18 443.6 

12 458 1.24 567.9 
15 615 1.3 799.5 
18 755 1.36 1026.8 

 

   

 :ينایبلا مسرلا

 :Y روحم ىلع ةححّصمُلا ةیلیصوتلاو  X روحم ىلع ةدعاقلا مجح مسرب مُق - 

 
 

 . ml 9 يواسی ؤفاكتلا ةطقُن دنع مجحلا انیدل نأ دجن هلاعأ مسرلا يف *
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Volume (ml) Vs. Conductivity Corrected (𝝁𝑺/𝒄𝒎) 

ةیوق ةدعاق عم يوق ضمحل ةّیلیصوتلا ىنحنم

 ؤفاكتلا ةطقُن



  :ةّیباسحلا تاّیلمعلا
 : لم 50 ھتعس يمجح قرود يف M 0.1 زیكرتب NaOH ةدعاق ریضحت باسح -

m	 = 	
M	 × 	V	 × 	Mw. t

1000
 

m = مارجلاب ةدعاقلا ریضحتل مزلالا مجحلا (g) . 

M = بولطملا ةدعاقلا زیكرت (M) . 

V = ھیف ةدعاقلا ریضحت متیس يذلا يمجحلا قرودلا مجح (ml) . 

Mw.t = ةدعاقلل يئیزجُلا نزولا (g/mol) . 

 

 : هلاعأ نوناقلاب رشابمُ ضیوعت

m	 = 	
0.1	M	 × 	50	ml	 × 	40	g/mol

1000
 

m	 = 	0.2	g 

 

 M 0.1  زیكرتبNaOH  ةدعاق نم M 0.01 ففخمُ زیكرتبNaOH  ةدعاق ریضحت باسح -
  :فیفختلا نوناق مادختسإب

𝑀	 × 	𝑉 = 𝑀% × 	𝑉′ 

M = 0.1 ةدعاقلا زیكرت M . 

'M = 0.01 ةفّفخمُلا ةدعاقلا زیكرت M . 

V  = 0.1زیكرتلا تاذ ةدعاقلا نم ةفّفخمُلا ریضحتل مزلالا مجحلا M  . 

'V = 0.01 ةفّفخمُلا ةدعاقلا ھیف ریضحت متیس يذلا مجحلا M . 

 : يلاتلاك حبصُی نوناقلا بیترت ةداعإ دعب

𝑉% =
𝑀 × 𝑉
𝑀%  

𝑉 =
𝑀′ × 𝑉′
𝑀

 

𝑉 =
0.01	𝑀 × 200	𝑚𝑙

0.1	𝑀
= 	𝑉 = 20	𝑚𝑙 

 . ml 20 يواسی ةفّفخمُلا ةدعاقلا ریضحتل هذخأ مزلالا مجحلا نأ دجن كلذبو



 : ) Volume Corrected ( حّحصمُلا مجحلا باسح ةیلمع -

VCorrected = &'()	+	&,-.'
&'()

 

  : لودجلا يف ةدوجوملا میقِلاب نوناقلل رشابمُ ضیوعت

V/(01123425 	=
50	 + 	0
50

	= 	V/(01123425 	= 	1 

V6(01123425 	=
50	 + 	3
50

	= 	V6(01123425 	= 	1.06 

V7(01123425 	=
50	 + 	6
50

	= 	V7(01123425 	= 	1.12 

V8(01123425 	=
50	 + 	9
50

	= 	V8(01123425 	= 	1.18 

V9:(01123425 	=
50	 + 	12

50
	= 	V9:(01123425 	= 	1.24 

V9;(01123425 	=
50	 + 	15

50
	= 	V9;(01123425 	= 	1.3 

V9<Corrected	 =
50	 + 	18

50
	= 	V9<(01123425 	= 	1.36 

 

 

 : ) Conductivity Corrected ( حّحصمُلا مجحلا باسح ةیلمع -

ConductivityCorrected = Conductivity X VCorrected 
  : لودجلا يف ةدوجوملا میقِلاب نوناقلل رشابمُ ضیوعت

1340=   Corrected0C 1340 X 1 ==  Corrected0C 

049.41 =   Corrected3C = .06X 1 990=  Corrected3C 

728 =   Corrected6C = .12X 1 650=  Corrected6C 

443.6 =   Corrected9C = .18X 1 376=  Corrected9C 

567.9 =   Corrected21C = .24X 1 845=  Corrected21C 

799.5 =   Corrected51C = .3X 1 615=  Corrected51C 

026.81 =   Corrected81C = .36X 1 557=  Corrected81C 

 



 نوناق مادختسإب ؤفاكتلا ةطقُن دنع مجحلا مادختسإب لوھجملا HCl ضمح زیكرت باسح  -
 : فیفختلا

𝑀	 × 	𝑉 = 𝑀% × 	𝑉′ 

 

M = ضمحلا زیكرت HCl لوھجملا M. 

'M = 0.01 ةفّفخمُلا ةدعاقلا زیكرت M . 

V  = 50 ضمحلا مجح ml HCl. 

'V = 9  مسرلا نم ؤفاكتلا ةطقُن دنع ةدعاقلا مجح ml. 

 

 : يلاتلاك حبصُی نوناقلا بیترت ةداعإ دعب

𝑀 =
𝑀' × 𝑉'	
𝑉 	

 

𝑀% =
0.01	𝑀 × 9	𝑚𝑙

50	𝑚𝑙	
 

𝑀% = 0.0018	𝑀 

 

 .M 0.0018  يواسی لوھجملا HCl ضمحلا زیكرت نأ دجن كلذبو

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



TDS 
 حلاملأا عومجم ينعتو (Total Dissolved Salts) ـل راصتخإ يھ : TDS ـلا فیرعت -
 يئام لولحم يف ةباذمُلا نداعملاو حلاملأا ةّیمك سایقل مدختسُی سایقم وھو لولحملا يف ةباذمُلا
 ىرجُی ، نداعمو حلامأ نم ھیوتحت امل روبنصلا هایمو رابلآاو تاریحُبلاو راھنلأا هایم كلذ يف امب
 يف حلاملأا ةدایز دنعو لولحملل ةیئابرھكلا ةیلیصوتلا سیقی صصّخمُ زاھج يف سایقلا اذھ
 حلاملأا ةّیمكل رشؤمك ةّیلیصوتلا هذھ مدختسُت يلاتلابو ةیئابرھكلا ةّیلیصوتلا دادزت لولحملا
 . ءاملا يف ةباذمُلا

 ـلا ةدحوب ساقُت كلذكو (mg/L) رتل لكل مارغیللملا نوكت امً ةداع TDS ـلا سایق ةدحوو
(ppm) 1 ـلا نلأ mg/L 1 يواسُت ppm ُنویلملا يف ءزج . 

 ةنمآ برُّشلا هایم تناك اذإ ةفرعمو هایملا ةیعون ریدقتل هایملا لیلاحت يف  TDS ـلا مدختسُیو
 . ةعارزلا وأ ةعانصلا يف مادختسلإل ةبسانمُ وأ كلاھتسلإل

 

 : TDS ایازم
 حلاملأا ىوتسمُ سایق قیرط نع هایملا ةیعون ریدقت يف دعاسُی : هایملا ةیعون نع ةحمل میدقت -
 TDS تایوتسمو برشلل ةبسانمُ هایملا نأ ىلإ ةضفخنمُلا TDS تایوتسم ریشُت دق ، ةباذمُلا
 . رذحلاو هابتنلإا يعدتسی امّم ةعفترمُ حلاملأا ةّیمك نأ ينعت ةیلاعلا

 يف نیعرازمُلا دعاسُی اَّمم ، ةبرُّتلا ةحولم سایقل ةعارزلا يف مدختسُی : ةبرُّتلا ةحولم ریدقت -
. دیمستلاو يّرلا تابلطتمُ ةفرعم  

 تاعانص يف ةصّاخو ، ةعانصلا يف هایملا ةدوج ةبقارمُل ھمادختسإ نكمُی : هایملا ةدوج ةعباتمُ -
 نأ حلاملأاو نداعملا تایوتسمُ يف مكحتلا بّلطتی ثُیح ةیئایمیكلا تاعانصلاو هایملا ریركت لثم
. قیقد نوكی  

 هایملل ةیئیبلا تلایلحتلاو ةیحطسلا هایملا يف ثوّلتلا ةجرد ریدقتل ھمادختسإ نكمُی : ثوّلتلا ریدقت -
.  

  : TDS بویع
 . ةرّاض داوم حلاملأا هذھ نمّضتت دق ، ةباذمُلا حلاملأا ةیعون ةفرعم نكمُی لا : يئاقتنإ سیل -

 امّم طغضلاو ةرارحلا ةجرد لثم ةیئیبلا لماوعلاب سایقلا رثأتی نأ نكمُی : حیضوت نود رثأتلا -
 . حیحصتلاو ضیوعتلا بّلطتی

 حلاملأا ریدقت يف قیقد نوكی لا نایحلأا ضعب يف : تلااحلا ضعب يف ةقیقد ریغ ةراشإ میدقت -
 . ةباذمُلا

 ةمّھمُ تانوكمُ يھو ءاملا يف ةباذمُلا ةیوضعلا داوملا رابتعلإاب ذخأی لا : ةیوضُعلا داوملا ریدقت -
  . هایملا ةیعونل

 



  :ةمدختسمُلا داوملا
 . pH Meter زاھج -

 . ةّیلیصوتلا سایقل صاخ بطُق -

 . زاھجِلا ةریاعمُل ةیلیصوتلا مولعم يسایق لولحم -

 . لم 100 ةعس سأك -

 . ) افص ، ىورأ ، نانفأ ( ةفلتخمُ تاكرش نم هایم بلعُ ٣ -

 . رطّقمُ ءام -

 . روبنصلا ءام -

 

  : لمعلا تاوطخُ
 . ةیلیصوتلاب صاخلا بطُقلا بیكرت مُث نمو زاھجلا لیغشت -

  . زاھجلا ةءارق ةحّص نم دكأتلل ةیلیصوتلا مولعم يسایقلا لولحملاب زاھجلا ةریاعمُ -

 .ةّیلیصوتلا ةءارق لیجستب مق مُث لم 100 ةعس سأك يف نانفأ هایم نم لم 50 ةفاضإب مُق -

 روبنصلا ءامو رطّقمُلا ءاملاو ىرخلأا نیتكرشلل ةّیلمعلا راركتب مُقو ھفیفجت مُث بطُقلا لسغب مُق -
 . ةّیلیصوتلا ةءارق لیجستو

 مق مُث رطّقمُلا ءاملا يف ةطیسب ةّدمُ بطُقلا عضوب مُق سایقلا نم ءاھتنلإا دعب : ةمّھمُ ةظحلامُ *
 . ھلخادب ةءارقلا ساسّحو بطُقلا ةملاس ىلع ظافحلل ھفیفجتب

 

 :TDS و ةّیلیصوتلا ةءارق عم فاضمُلا ءاملا مجح لودج -

RecoredTDS 

( ppm ) 
deMeasurTDS 

( ppm ) 
Conductivity 

( 𝝁𝑺/𝒄𝒎) 
Type Of Water 

120 123 206 Afnan Water 
121 102 171 Arwa Water 
110 107 179 Safa Water 

- 1.4 2.47 Distilled Water 
- 387 646 Tap Water 

 

 لمعملا يف اھسایق دنع ةباذمُلا حلاملأا عومجم يف فلاتخلإا ظحلاُن هلاعأ لودجلا يف -
 ةكرشو نانفأ ةكرش يھ لبق نم ةّلجسمُلل ةءارق برقأو ، ةعّنصمُلا ةكرشلا نم اًقبسمُ ةّلجسمُلاو

 . افص



 

  : ةّیباسحلا تایلمعلا -
  : ( ppm ) نویلملا يف ءزجُ ىلإ (𝝁𝑺/𝒄𝒎 ) زنمیسوركیام نم لیوحتلا ةیلمع -

ppm	 = 	Conductivity	 × 	0.6 

 : نوناقلا يف رشابمُ ضیوعت

ppm	=>?-? = 	206	 × 	0.6	 = 	123	ppm 

ppm	=1@- = 	171	 × 	0.6	 = 	102	ppm 

ppm	A->- = 	179	 × 	0.6	 = 	107	ppm 

ppm	BCD4C))25E-421 = 	2.47	 × 	0.6	 = 	1.4	ppm 

ppm	F-GE-421 = 	646	 × 	0.6	 = 	387	ppm 

 

 

  : ةمتاخلا -
 اھایازم ىلإ ةفاضلإاب ، اھلمع ةیلآو ةّیلیصوتلا تاریاعمُلا يھ امب ةفرعم ىلع انحبصأ ماتخلا يف
 ةدعاقو يوق ضمح نیب ةّیلیصوتلا ىنحنمُ نم لوھجملا ضمحلا زیكرت اندجوأ كلذكو اھبویعو
 يئاملا لولحملا يف اھریدقت متی فیكو ةبئاذلا حلاملأا عومجم وأ TDS يھ ام انمّلعتو ، ةیوق
 . اھبویعو اھایازمو

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 : عجارملا

 )ءاودلاو ءاذغلل ةماعلا ةئیھلا( -١

https://www.sfda.gov.sa/ar/podcasts/6301 

٢- )HOGENTOGLER( 

https://www.hogentogler.com/thermo-orion/stara2150-star-
a215-benchtop-ph-conductivity-meter.asp 

٣- )DesertCart( 

https://sar-saudiarabia.desertcart.com/products/443867039-
oakton-conductivity-and-tds-standard-1413-s-500-
ml?gclid=Cj0KCQjwhL6pBhDjARIsAGx8D5-
1RKVqbDtRFuC_zcokyBhjjH5WBCSbPnaQKHi3KAL6kfs
uv04FDBgaAm9wEALw_wcB 

 )لمازلا میھاربإ /د.أ( )يللآا لیلحتلا ، ةیلیلحتلا ءایمیكلا باتك( -٤

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 .. ةبرجتلا تھتنإ



 

 

 


